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  Прямая линия
27 января с 11.00 до 12.00 начальник управления 
ГАИ УВД Миноблисполкома Николай Короткевич 
проведет телефонную «прямую линию» и ответит 
на вопросы читателей газеты «Мінская праўда» по 
телефону 8(017) 229-06-52.

  Акценты

69 ПРАБЛЕМ
На Міншчыне будуць прыняты меры па паляпшэнню фінансавага стану 
69 неплацежаздольных сельгасарганізацый. Аб гэтым падчас пасяджэння 
аблвыканкама паведаміў выконваючы абавязкі старшыні камітэта па сельскай 
гаспадарцы і харчаванню Генадзь Шахлевіч.

Анатоль КАЗІМІРСКІ

За студзень — лістапад мінулага года выручка ад 
рэалізацыі прадукцыі, работ і паслуг сельгасарганізацый 
Міншчыны ў параўнанні з аналагічным перыядам мінулага 
года павялічылася на 20,2%, а прыбытак ад рэалізацыі — на 
31,1%. Узрасла рэнтабельнасць продажаў, за леташнія студ-
зень — лістапад яна выйшла на ўзровень 7%. Варта адзна-
чыць і яшчэ адзін нюанс: як сведчыць статыстыка, тэмп ро-
сту прадукцыйнасці працы перавысіў тэмп павелічэння 
заробкаў. Але гэта толькі адзін бок медаля. Ёсць і іншы — 
у вобласці адбыўся рост даўгавых абавязацельстваў 
сельгасарганізацый. Да таго ж аналіз паказаў, што рэн-
табельнасць у 5 і больш працэнтаў мелі толькі трэць 
сельгаспрадпрыемстваў. Пры гэтым стан 69 з 323 гаспада-
рак цэнтральнага рэгіёна ацэньваецца як крытычны. 

Прычыны праблем — у нізкай эфектыўнасці пра-
цы, што звязана з адсутнасцю кваліфікаваных кадраў, ня-
веданнем і невыкананнем элементарных тэхналагічных 
патрабаванняў, звычайнай безгаспадарчасцю. У 
прыватнасці, па выніках студзеня — лістапада мінулага 
года 43 сельгасарганізацыі мелі сярэднія надоі малака ад 
каровы менш за 3.000, а 6 арганізацый — менш за 2.000 
кілаграмаў. Сярэднясутачнае прыбаўленне ў вазе буйной 
рагатай жывёлы ў 17 гаспадарках складала менш як 400, а 
ў 7 гаспадарках — не дасягала 300 грамаў. Адсюль малая 
выручка і, як вынік, востры дэфіцыт грошай. Сродкаў, якія 
паступаюць за прададзеную прадукцыю, не хапае нават на 
выплату зарплаты. Адным са шляхоў паляпшэння сітуацыі 
з’яўляецца авансаванне перапрацоўчымі прадпрыемствамі. 
Аднак шэраг гаспадарак праавансаваны і пракрэдытаваны 
на некалькі год сваёй будучай работы наперад, і як адда-
ваць запазычаныя грошы — невядома. Між тым перспек-
тыва неплацежаздольных арганізацый — у тым ліку фактар 
сацыяльны. Як адзначыў старшыня Мінаблвыканкама Ся-
мён Шапіра, у дадзеным выпадку гаворка ідзе пра лёс ты-
сяч жыхароў Міншчыны. 

Аналіз паказаў, што 23—24 гаспадаркі вобласці 
справіцца з праблемамі сваімі сіламі ўжо не ў стане. Тут 
павінны прымацца кропкавыя рашэнні — па аб’яднанню 
з іншымі сельскагаспадарчымі арганізацыямі ці пры-
цягненню інвестараў. І ў тым ліку з дзяржаўнай пад-
трымкай. Варта нагадаць, што летась быў прыняты шэ-
раг дакументаў, сярод якіх указ №348. Указ прадуглед-
жвае пэўныя прэферэнцыі — гаворка ідзе аб адтэрміноўцы 
па інвестыцыйных крэдытах на 5 год, рэструктурызацыі 
запазычанасці, шэрагу іншых ільгот. Разам з тым, 
зазначыў Генадзь Шахлевіч, магчымасці ўказа па-
куль выкарыстоўваюцца слаба. Узнікаюць і пытанні па 
інвестарах. Іх непрадуманы выбар, заўважыў старшыня 
Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Уладзімір 
Андрэйчанка, можа даць адмоўны эфект. Так, у студзені — 
лістападзе летась у 22 сельскагаспадарчых падраздзялен-
нях інвестараў знізілася валавая вытворчасць прадукцыі ў 
параўнанні з аналагічным перыядам 2013 года.

Адначасова Уладзімір Андрэйчанка прапанаваў ства-
рыць на ўзроўні вобласці і раёнаў спецыяльныя рабо-
чыя групы, якія павінны вызначыць перспектывы не-
плацежаздольных сельгасарганізацый. Пры гэтым стар-
шыня Камітэта дзяржкантролю Мінскай вобласці Ва-
лерый Стадольнік адзначыў: работу па рэфармаванню 
праблемных гаспадарак неабходна пачаць з дэталёвай 
інвентарызацыі іх фінансавых абавязацельстваў і матэры-
яльных рэсурсаў.

— План канкрэтных дзеянняў па кожнай неплаце-
жаздольнай сельгасарганізацыі трэба распрацаваць 
у бліжэйшы час, гэты план павінен прадугледжваць 
шляхі кадравага і матэрыяльнага ўмацавання праблем-
ных гаспадарак, — падкрэсліў старшыня аблвыканкама 
Сямён Шапіра. — Апроч таго, на працягу двух тыдняў 
неабходна адпрацаваць усе пытанні па прыцягненню 
патэнцыяльных інвестараў, а таксама прыняць меры ў 
адносінах да інвестараў, якія не выконваюць свае аба-
вязацельствы.

Филиал «Междугородная связь» РУП «Бел-
телеком» объявляет переговоры по выбору 
подрядной организации на выполнение стро-
ительно-монтажных работ и поставку обору-
дования по объекту: «Расширение платфор-
мы IP-TV РУП «Белтелеком». 2-я очередь». 
Требования к участникам и содержание кон-
курсных документов размещены на сайте ин-
формационного республиканского унитарно-
го предприятия «Национальный центр марке-
тинга и конъюнктуры цен» www.icetrade.by и 
на сайте РУП «Белтелеком». Вскрытие конвер-
тов с конкурсными предложениями состоится 
28.01.2015 г. в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Се-
вастопольская, 121. Переговоры по снижению 
цены заказа состоятся 30.01.2015 г. в 10.00 по 
адресу: г. Минск, ул. Севастопольская, 121. 

Ориентировочная цена закупки: 
ЛОТ №1 — автоматическая установка газо-

вого пожаротушения — 721 000 000 рублей, в 
том числе НДС 20%.

ЛОТ №2 — кондиционирование и холодос-
набжение — 2 171 124 622 рубля.

ЛОТ №3 — электроснабжение — 385 486 150 
рублей.

Конкурсную документацию по предвари-
тельной письменной заявке можно получить 
бесплатно по адресу: г. Минск, ул. Севастополь-
ская, 121, каб. 311. Контактное лицо — Саевец 
Елена Васильевна, тел.: (017)269-20-96, е-mail: 
saevec@ms.belteleсom.by, факс: 269-21-40.
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ПРОИЗВОДСТВО 
И ЭКСПОРТ
Что касается легковых ав-
томобилей, то Александр 

Лукашенко под-
черкнул: «Мы, 

конечно, можем стимулировать и 
продажи легковых автомобилей, и 
еще чего-то можем, если в результа-
те в недалеком будущем, через ме-
сяц, два или полгода это даст нам 
больший эффект для бюджета, для 
государства. Все остальное нас не 
должно интересовать. Тот, кто хочет 
купить автомобиль, тот его купит». 

«Не время сегодня занимать-
ся подачками, льготированием, — 
отметил Александр Лукашенко. — 
Если будет выгода для государства, 
то мы готовы подставить плечо тем, 
кто хочет приобрести автомобиль. 
Других правил быть не должно. Ибо 
мы опять начнем одним давать, дру-
гим не давать, кого-то обидим, кого-
то не обидим — для всех должны 
быть равные условия».

Премьер-министр доложил о 
предварительных итогах работы 
экономики в 2014 году. Так, по его 
словам, темп роста ВВП составил 
101,6%. Это меньше обозначенно-
го прогнозом (103,3%), однако не-
сколько выше, чем у соседей. 

«В целом ситуация непростая, 
и темпы роста экономики, которые 
сложились, не могли бы нас удовлет-
ворять, если бы не та ситуация, кото-
рая складывается сейчас на внешних 
рынках», — сказал Андрей Кобяков. 
Он отметил, что в Беларуси выпол-
нен прогноз по сальдо внешнеэко-
номической деятельности. При про-
гнозе в 0,1% от ВВП предварительно 
сальдо составляет около $600 млн. 

по методологии платежного балан-
са Нацбанка. 

По словам премьер-министра, 
6 регионов страны, за исключени-
ем Могилевской области, продемон-
стрировали рост валового регио-
нального продукта. При этом Витеб-
ская, Гродненская и Минская обла-
сти выполнили прогнозные пока-
затели. Есть определенный рост и 
промышленного производства — на 
1,9%. Как отметил глава правитель-
ства, во многом это связано с активи-
зацией работы калийного производ-
ства, обрабатывающей промышлен-
ности, а также благодаря принятым 
мерам по диверсификации поставок 
на внешние рынки. В определенной 
части наблюдается увеличение по-

ставок на внутренний рынок — темп 
роста 100,4%. 

Премьер-министр обратил вни-
мание на то, что ощутимый эффект 
дали те отрасли, в которых была 
проведена модернизация, в частно-
сти, деревообработка, целлюлозно-
бумажная отрасль, химическая про-
мышленность. 

Что касается складских запа-
сов, то по итогам года они состави-
ли 75,8% от объема промышленно-
го производства, что выше заплани-
рованного. Тем не менее на начало 
года складские запасы готовой про-
дукции снижены на $1,3 млрд., что, 
по мнению премьер-министра, так-
же является определенным резуль-
татом.

Александр Лукашенко вручает диплом академика заведующе-
му лабораторией хирургии сердца РНПЦ «Кардиология» Юрию 
Островскому

ЭФФЕКТИВНЫЙ 
ПУТЬ 
Президент Беларуси Александр Лукашенко 
отмечает динамичное развитие 
отечественной науки и повышение ее роли 
в решении актуальных задач, стоящих перед 
страной. 

Об этом он заявил во время вручения дипломов академикам 
и членам-корреспондентам Национальной академии наук, пере-
дает пресс-служба Главы государства. 

«Вручение дипломов новоизбранным академикам и чле-
нам-корреспондентам Национальной академии наук в пред-
дверии профессионального праздника — Дня белорусской нау-
ки — хороший повод для нашей встречи, — отметил Александр 
 Лукашенко. — Искренне рад видеть в этом зале людей, принима-
ющих самое деятельное участие в реализации масштабных про-
ектов, которые свидетельствуют о динамичном развитии отече-
ственной науки и повышении ее роли в решении актуальных за-
дач, стоящих перед страной».

Президент считает особо ценным тот факт, что внимание 
ученых сконцентрировано на перспективных направлениях, ко-
торые отличаются научной новизной, имеют высокий уровень 
экономической эффективности, экспортный потенциал востре-
бованы народным хозяйством и социальной сферой. 
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